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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO
LEGISLATIVO DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE
ITAPIUNA-CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia vinte e seis (26) do mês de junho de dois mil e vinte
e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no
prédio da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos,
Centro — Itapiúna —Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo Nº
02/2025 — de 16 de junho de 2025 — Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão
Itapiunense ao Senhor José Aryelni Alves Anselmo e dá outras providências — de
autoria do vereador Francisco Rodrigues de Matos. Requerimento nº 038/2025 — de 24
de junho de 2025 —Solicita reforma da escola Padre Miguel de Jesus Alves, da
comunidade de Barra Nova, bem como ampliação e climatização das salas de aulas —
de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Indicação nº 02/2025, de
24 de junho de 2025 - Dispõe sobre a extinção do cargo de Auxiliar de Enfermagem no
Município de Itapiúna e dá outras providências - de autoria do vereador Paulo Roberto
Soares. Grande Expediente: falaram pela ordem os seguintes vereadores:
FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS cumprimenta todos os presentes e ouvintes.
Agradece alguns amigos que o ajudaram a levar o caminhão do cidadão para
Palmatória no último sábado, muitas pessoas necessitavam tirar a carteira de
identidade, levou algumas pessoas para Fortaleza para fazer documento, mas sai muito
caro, ficou sabendo que o caminhão do cidadão vinha para Itapiúna, falou com o
Arnaldo e ele procurou o deputado dele João Jaime e conseguiu esse carro para ir para
Palmatória no sábado e foram 84 pessoas beneficiadas com esse documento,
agradece primeiramente a Deus, ao Arnaldo, ao deputado João Jaime e o pessoal do
caminhão do cidadão. Frisa que quando o secretário de obras Jacó esteve nesse Casa,
falou sobre o roço das estradas e ele falou que estava fazendo as licitações e logo
começava, foi nos Cajuais e a estrada está fechando, muitomato, que o secretário veja
essa situação e também possa recuperar aquela estrada, tem muitos produtores de
hortaliça, como também outras estradas de mais movimentos. Pede também que ele
veja a iluminação da comunidade de Nova Olinda e toda região do sertão. Parabeniza
o município de lItapiúna pelos seus 68 anos de emancipação política, esteve na missa
e na festa de Palmatória, foi muito bonito, mas deixa uma crítica e essa crítica vem
desde a gestão passada, nunca concordou que fosse mudado a data da festa do
município, a data é 23 de junho e os prefeitos vem mudando, pede que o senhor prefeito
junto com sua equipe façam na data. Não podemos esquecer dos problemas que nosso
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povo passa, que a secretária de saúde visse a situação do Assis, há 30 anos prestou
serviço ao nosso município, ele contava com um salário e foi diminuído, que o prefeito
e a gestão compadeçam com essa situação. Convida seus amigos Paulo Roberto,
Flavão, Bruno, temos um deputado que tem nos ajudado em algumas coisas, falar com
o Felipe Mota para ver se ele não consegue essa cirurgia, porque na situação que vai
se ele não se cuidar ele pode ficar paralítico para sempre, mas Deus vai ajudar, vai
tocar no coração dessa gestão e ela vai ajudar. PAULO ROBERTO SOARES
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seu voto de pesar aos familiares do
seu primo e amigo conhecido como Pelado. Fala do desrespeito a população, que vem
de pessoas que acham que o poder nunca vai sair de suas mãos, em dizer que manda
nas coisas públicas, de um funcionário do posto de saúde vizinho ao estádio, chamando
os colegas de vaca, que manda no carro, isso não pode continuar, sabe que você está
ouvindo e que alguém vai dizer, tenha respeito, chega no seu trabalho 10 horas e
quando chega é cheio de moral, de ressaca de sono e quer descontar nos seus
companheiros, muitas vezes escondem do gestor, faz seu apelo a secretária de saúde,
se ele não quer trabalhar, ter respeito pelos colegas, não é porque passou na seleção,
tinha uma clausula falando de maus tratos, e prefeito pode cumprir a qualquer
momento. Cita outra situação da funcionária que não tem respeito pelos parlamentares,
secretários, participa das reuniões e fica gravando, isso é crime, se me gravarem e
mandarem para fulano sem sua permissão, imediatamente entra com um processo, até
porque o que diz é pra todos ouvirem e saber. Fala da lei do dia do evangelho que fez
em 2012, se tornou um dia sagrado, 22 de junho, e vai ser comemorado hoje dia 26.
Frisa a situação do Assis, não sabe porque existe uma barreira que o Assis não
consegue essa cirurgia, andou falando com a direção do hospital da mulher, se ele
conseguir voltar a andar, não precisa se humilhar mais a ninguém, entrou e saiu
secretário e nunca tirou o direito que ele tinha, ele tinha feito um planejamento com
aquilo que tiraram dele, faz um apelo para que todos possam ajudar, esse recurso que
a secretária tirou dele era um recurso de alimentação. OSMAR DE HOLANDA
TEIXEIRA FILHO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece e parabeniza
pela festa muito organizada em Palmatória, essa gestão está convidando todos os
vereadores, diferente da gestão passada, todos vereadores são autoridades e
merecem respeito, independente de situação ou oposição. Sobre o carro da saúde de
Palmatória, é o Mikael e o Zé, quem quiser pegar o contato deles é só ir no posto, o
carro fica na garagem do posto porque é obrigatório, porque antes o carro servia para
varias coisas, até bebida carregava, agora o prefeito está colocando moral, o carro não
é de vereador, frisa que algumas pessoas vieram pedir o carro e disse que o carro era
da população, vereador não bota combustível, não paga motorista, por isso é para todo
mundo. Agradece ao secretário Jacó pela manutenção das lâmpadas em Palmatória,
não sabe o que está acontecendo com a fiação que queima muitas lâmpadas.
Menciona um vídeo do ex secretário de educação criticando a obra de Palmatória, ele
disse que tinha iniciado essa obra, mais uma que a gestão passada começou e não
terminou, na visita a escola viu que não tinha foça, descarga com cordão, isso porque
tinha sido feito reforma no Anexo Joaquim Carlos de Oliveira, a obra foi concluída, as
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crianças ficaram muito felizes, tinhas uns pula-pula que foi conquistado pela escola nota
10. Acrescenta que foi comunicado por um professor que a premiação da escola nota
10 não foi paga, mais um descaso. Finaliza agradecendo o Capitão pelos torneios que
teve em Palmatória, muito bem organizado, parabeniza pelos Itapiúna pelos seus 68
anos de emancipação política FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Parabeniza todas as escolas da sede,
distrito e localidades pela organização desse momento festivo em comemoração ao
aniversario do município de Itapiúna, 68 anos é de muita luta e muita glória. Parabeniza
também pela ação global nos distritos e na sede, foi um momento ímpar no nosso
município, é louvável a questão da data, que a comemoração seja de fato na data exata,
mas é uma logística que também entende. Finaliza parabenizando mais uma vez a
pessoa do Junior Lopes, e a todos os munícipes. ANTÔNIO ERASMO BARBOSA
CASTRO cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Agradece ao secretário Jacó por
ter se preparado para iniciar as estradas no período correto, todos os prefeitos e
secretários deveriam fazer isso, as maquinas já estão em ação fazendo as estradas
para que a gente possa usufruir por mais tempo, que ele possa acompanhar essas
estradas. Pede também que ele veja a questão do roço, que priorize os trechos que
estão mais fechados para evitar mais acidentes. Parabeniza todas as pessoas
envolvidas nas festividades do município, teve o prazer de participar de alguns
momentos. Finaliza parabenizando o município pelos seus 68 anos de emancipação
política, desejar a todos que vão participar das festividades que ainda estão
acontecendo como hoje o dia do evangélico e amanhã o evento final, que as pessoas
curtam, se divirtam com muita paz e alegria, que as coisas aconteçam da melhor forma
possível. IARA MARA CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes.
Fala de um requerimento que está entrando hoje nessa Casa pedindo a reforma da
escola da Barra Nova, Padre Miguel de Jesus Alves, reforma e ampliação das salas de
aula, e também a climatização das salas, foi uma das principais reivindicações que
ouviu das mães, essa escola vem trazendo bons resultados para o município desde a
gestão do Wauston a escola vem recebendo o título de escola nota 10, espera que
mantenha nessa gestão também. Estamos celebrando a festa do município, alguns
pontos da cidade estão muito bonitos e as programações interessantes, mas uma coisa
que chamou atenção em relação a festa foi o valor estipulado para realização, R$
1.554.692,00 (um milhão, quinhentos e cinquenta e quatro mil e seiscentos e noventa
e dois reais), é uma festinha com preço de festona, será que é um valor justo quando
se tem uma cidade que falta o básico, será que o município não teria outras prioridades?
Tendo em vista que a última vez que se foi celebrado a festa do município foi em 2023,
2024 nós fomos esquecidos, foi gasto um valor de R$ 370,.000,00 (trezentos e setenta
mil reais) um valor cinco vezes menor do que foi gasto agora, enquanto temos postos
de saúde precisando de equipamento e reformas, escolas depredadas, inclusive
abandonadas como o caso da escola do Bico da Arara, estradas, roçagem das vias,
será que desse valor não daria para tirar um bocadinho para fazer o que realmente está
necessitando, e contradiz o que o gestor diz nos seus discursos de que pegou uma
prefeitura falida, com muitas dívidas. Parabeniza o vereador Paulo Roberto pela
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indicação do projeto da enfermagem, alguns colegas vão lembrar que na legislação
passada tinham feito, se não se engana foi uma proposição do vereador Abelardo, a
gente votou, aprovou, mas que foi vetado, espera que agora seja aprovado, pede em
nome dele o apoio dos colegas em nome da classe da enfermagem e que não seja
vetado, que de fato seja aprovado. FRANCISCO FLÁVIO LIMA DE OLIVEIRA
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala um pouco de saúde, frisa a situação
do Assis, uma pessoa que dedicou sua vida em ajudar esse município que está
completando 68 anos de emancipação política, pede o apoio de todos para que
possamos ajudar o Assis. Parabeniza a gestão pela organização, recebeu o convite na
sua residência da gestão mesmo sendo oposição. Acrescenta que esteve na missa,
conduzida pelo Padre Abraão, Padre Eudásio, Padre Jean, foi uma das melhores festas
porque foi uma missa no dia 23, torce muito pelo município. Repudia pessoas que se
acha melhor que os colegas dentro da repartição, está a disposição das pessoas do
nosso município. Hoje também é um dia importante, dia do evangélico, lei criada pelo
vereador Paulo Roberto Soares, que foi votado e aprovado nessa Casa. Aparteou o
vereador CHIQUINHO frisando a forma dos funcionários tratar as pessoas, pede que
os funcionários procurem a tratar as pessoas bem, se não tivesse usuários não
precisava de funcionários. Vereador FLAVAÃO dar continuidade parabenizando o
festival de quadrilha, acompanhou os dois dias. Hoje esteve com várias pessoas na
feira de Itapiúna e muita gente pedindo para eu falar respeito da estrada dos Cajuais,
a ladeira está boa, mas tem que roçar, pede o prefeito e o secretário de obras que visse
o concerto e roço da estrada de Cajuais, como das comunidades de Serrote Preto, João
Rosa, Boa Vista, Cal, as pessoas precisam. Outro ponto é o posto de saúde de Cajuais,
que antes tinha médico, enfermeiro, a secretária coloque pessoas da sua confiança, o
importante é ter esses serviços para comunidade, pede também em nome do ex-
vereador Carlos. Que Deus abençoe nosso município, completando 68 anos de
emancipação política. PRESIDENTE diz que durante a semana foi abordado na rua
pelos agentes de endemias do município e eles muito preocupado porque já está com
seis meses e ainda não tem o material de trabalho, o material que eles têm faz mais de
11 anos, pede a secretária de saúde que veja e der uma atenção melhor para essa
classe. Pede também atenção para uma parada de ônibus na Barra Nova que está
encostada há mais de 3 anos, já falou com o secretário Jacó ia providenciar. Parabeniza
o prefeito por estar realizando essa festa nos distritos que a gestão passada tinha
acabado com essa tradição, eram feitas somente na sede, parabeniza por ter resgatado
essa cultura. Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes matérias:
Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2025 — de 02 de junho de 2025 - Institui, no âmbito
do Município de Itapiúna, a Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Abuso e
Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes - MAIO LARANJA — de autoria da
vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE.
Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2025 — de 02 de junho de 2025 - Cria o Selo "Escola
Amiga da Proteção da Criança e do Adolescente”, no Município de Itapiúna, e dá outras
providências, com o objetivo de reconhecer boas práticas de prevenção à violência
sexual no ambiente escolar - de autoria da vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto
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de Lei APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento nº 037/2025 — de 10 de junho
de 2025 - EMENTA: Solicita da Prefeitura Municipal de Itapiúna a reforma e ampliação
de uma sala no Centro Comunitário de Bico da Arara — de autoria do vereador Bruno
de Freitas Bezerra. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. E não havendo
nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei
a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores presentes. Sala das
Sessões aos (26) doze dias do mês de junho de (2025) dois mil e vinte e cinco.
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